

ИДЕАЛЫ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 150 (4979)

Суббота, 16 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

14 декабря в Москве в Большом Кремлевском Дворце началась работу девятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина; А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, Н. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения плана в 1978 году, о Государственном бюджете республики на 1979 год и об исполнении бюджета за 1977 год, о проекте Закона РСФСР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом «о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1979 год и о ходе выполнения плана в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Характеризуя ход выполнения плана в нынешнем году, докладчик отметил, что национальный доход по сравнению

с 1977 годом увеличится на 4,7 процента. Прирост объема промышленного производства составит 4,9 процента против 4,5 процента по плану. Освоен серийный выпуск двух тысяч новых видов промышленной продукции. Более 30 тысяч изделий имеют государственный Знак качества. Хлеборобы Российской Федерации вырастили богатый урожай зерна — 136,4 миллиона тонн.

Такой урожай получен в РСФСР впервые. Успешно осуществляется социальная программа, принятая XXV съездом КПСС. В 1978 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,2 процента, труженики России получат 1 миллион 300 тысяч новых благоустроенных квартир.

В плане экономического и социального развития на 1979 год, продолжал докладчик, реализуется указание товарища Л. И. Брежнева о том, что для успешного выполнения заданий пятилетнего плана необходимо в оставшиеся годы пятилетки ускорить темпы роста важнейших народнохозяйственных показателей. Развитие общественного производства

обеспечит в 1979 году увеличение национального дохода РСФСР на 5 процентов. Намеченные темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства значительно выше достигнутых в текущем году.

В 1979 году прирост промышленного производства по Российской Федерации намечен в размере 5,6 процента. На развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ выделяется 15,7 миллиарда рублей государственных капиталь-

ных вложений и средств колхозов, или на 7,2 процента больше, чем в текущем году. Намечено ввести в действие 424 тысячи гектаров орошающихся земель, свыше 502 тысяч гектаров осущеных земель и обводнить 1,2 миллиона гектаров пастбищ. Поставки минеральных удобрений увеличатся по сравнению с текущим годом на 4 миллиона тонн и составят 42,4 миллиона тонн.

Государство направляет в сельское хозяйство огромные материально-технические ресурсы. Необходимо, подчеркнул докладчик, обеспечить эффективное и рациональное использование техники, топлива, минеральных удобрений.

В 1979 году реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,5 процента. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления возрастут на 2,7 миллиарда рублей и составят 64,6 миллиарда рублей. Предстоит выполнить большую программу жилищного строительства. На территории РСФСР намечено построить дома общей площадью 62 миллиона квадратных метров.

С докладом «о Государственном бюджете РСФСР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1977 год» выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что на рассмотрение и утверждение сессии вносится проект Государственного бюджета республики на 1979 год по доходам и расходам в сумме 68040,5 миллиона рублей.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов. Сессия продолжает работу.

(ТАСС).

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях в районном комитете партии состоялся семинар пропагандистов. С докладом «По ступеням роста» (К итогам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС) выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Немыкин.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. Д. Маслов осветил тему «Знания пропагандистов — в убеждения слушателей».

НАШ КОРР.

Обзор вновь поступившей политической литературы провела В. Г. Гимаева, библиограф районной библиотеки.

В заключение пленарной части семинара его участники прослушали лекцию о международном положении, которую прочел В. Н. Рогов, лектор общества «Знание» г. Анжеро-Судженска.

Затем занятия проходили по секциям.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Рассмотрев материалы выполнения районных условий социалистического соревнования по повышению продуктивности скота коллективами животноводческих ферм за ноябрь 1978 года, производственное управление сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза **ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

в соревновании среди коллективов животноводческих ферм присудить **первое место** с вручением переходящего Красного знамени коллективу **Марьевской животноводческой фермы совхоза «Марьевский»** (управляющий отделением В. А. Никитин, председатель отделенческого комитета профсоюза С. И. Важев, бри-

гадир Т. А. Елонова), получившему по 187 кг молока от коровы, вместо плана 95. Это на 116 кг больше по сравнению с прошлым годом.

Среди доярок района присудить **первое место** с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» М. М. Кузоватовой из совхоза «Яйский», получившей от коровы по 229 кг молока, при плане 180, что на 68 кг больше, чем в 1977 году, **второе место** — Е. Ф. Нефедовой из этого же хозяйства, которая получила по 216 кг молока от коровы, при плане 180,

третье — В. Р. Полещук из совхоза «Яйский», надививший

по 216 кг молока от коровы, при плане 180.

Среди телятниц района присудить **первое место** с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» Е. Ф. Дружининой, Т. И. Мирошниковой из колхоза «Победа», получившим по 915 граммов привеса от телят четырехмесячного возраста, при плане 600.

Среди скотников откормочных групп хозяйств района присудить **первое место** с вручением переходящего вымпела «Лучший скотник района» И. И. Мирошникову из колхоза «Победа», получившему по 922 грамма среднесуточного привеса, при плане 600.

Правофланговые пятилетки



Равиль Ахмадуллович Галеев — ударник коммунистического труда, бригадир слесарей по ремонту оборудования на Яйском лесоучастке. Коммунист является запалой всех добрых дел на

предприятии. Как председатель группы народного контроля лесоучастка, он вовремя поправил нерадивого, помогает советом новичку.

На снимке: Р. А. Галеев.
Фото Н. КРУТОВОЙ.

Есть план четвертого квартала!

Успешно справились с планом четвертого квартала по ремонту почвообрабатывающей, посевной и уборочной техники механизаторы совхоза «Анже-ро-Судженский».

На линейку готовности поставлены 6 комбайнов, 2 трактора, отремонтирован весь прицепной инвентарь.

Не первый год по-хлебороб-

ски, со знанием дела трудятся на уборке зерновых шефы — рабочие Антоновского рудника А. А. Попугаев и В. В. Антонов. После окончания уборки механизаторы надежно отремонтировали закрепленные за ними комбайны.

Ф. ФРОМ,
главный инженер совхоза
«Анже-ро-Судженский».

На месяц раньше срока

С высокими производственными показателями заканчивают третий год пятилетки работники общественного питания района. Одиннадцатимесячный план выполнен ими на 103,2 процента. Хорошо потрудились в этом году коллективы столовых № 4 и № 7, где заве-

дующими В. П. Симоненко и В. Я. Безлепкина.

На месяц раньше срока выполнили годовой план по реализации коллективы столовых школ № 1 и № 2 (заведующие Г. Г. Минченко и К. Г. Густенева). Сейчас они трудятся в счет будущего года.

НАШ КОРР.

Трудовые успехи киноработников

Работать в четвертом квартале по-ударному — такую задачу поставили перед собой работники районной киносети. Успешное выполнение плана за 11 месяцев свидетельствует, что слово свое они держат с честью. Так, коллективы кинотеатров поселка выполнили план по посещаемости зрителей на 112 процентов,

валовый сбор от продажи кинобилетов составляет 111 процентов. Этот успех в большей мере зависит от слаженной, организованной работы кинематографистов районного Дома культуры и совхоза «Яйский» С. Б. Кустовой и Б. А. Давыдова, работника кинотеатра «Планета» В. Г. Кунавина.

НАШ КОРР.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, 8 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛАСЬ VII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. С ДОКЛАДОМ О РАБОТЕ РАЙКОМА КПСС ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РК КПСС ТОВ. Н. С. РУДЕНКО.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ ПУБЛИКУЕТСЯ В КРАТКОМ ИЗЛОЖЕНИИ ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ТОВ. Н. С. РУДЕНКО И ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ НА ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

НАША отчетно-выборная конференция, сказал, выступая, первый секретарь РК КПСС тов. Н. С. Руденко, проходит в обстановке самоотверженной борьбы советских людей за осуществление решений XXV съезда КПСС, огромного размаха социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение заданий третьего года десятой пятилетки. Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением осуществляют курс партии на повышение эффективности и качества работы.

Новой, конкретной программой борьбы за подъем экономики и улучшение благосостояния советских людей явились решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в речи тов. Л. И. Брежнева на этом Пленуме.

Придавая огромную значимость вопросам хозяйственного и культурного строительства в районе, райком партии в отчетном периоде направлял усилия всех партийных организаций, трудовых коллективов на претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Особое значение придавалось дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. На это нацеливают решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, которые являются боевой программой для каждой партийной организации на дальнейший период.

За годы десятой пятилетки, сказал докладчик, в развитие сельскохозяйственного производства района вложено 19451 тысяча рублей капитальных вложений. Основные фонды колхозов и совхозов за этот период возросли на 2,6 млн. рублей. Укрепление материально-технической базы совхозов и колхозов положительно сказалось на увеличении производства животноводческой продукции. Так, за это время производство молока по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки увеличится на 11 процентов.

Хороших показателей в труде за прошедшие годы добились под руководством партийных организаций животноводы колхоза «Родина» (председатель А. А. Барков, секретарь парткома Н. А. Марченков). Здесь обеспечен прирост по производству молока на 22,3 процента, мяса говядины — на 23,7, мяса свинины — на 12,1 процента. Совхоз «Марьевский» (директор Н. И. Караванов, секретарь парткома В. И. Бибик) увеличил производство молока на 32,1 процента, мяса говядины — на 15,5 процента.

Вместе с тем, ряд хозяйств имеет низкие показатели в растениеводстве и животноводстве. За последние 8 лет колхозы и совхозы ни один год не справлялись с планом продажи хлеба государству. Поэтому главной задачей остается производство зерна. Для решения ее необходимо правильно организованное семеноводство, широкое внедрение районированных сортов.

В докладе были поставлены

конкретные задачи по улучшению кормовой базы животноводства, увеличению урожайности овощных культур и картофеля.

На июльском Пленуме ЦК КПСС справедливой критике была подвергнута Кемеровская область за низкие удои молока. Эту критику в полной мере коммунисты районной партийной организации принимают и на свой счет. Если в среднем по области получены удои за последние годы по 2300—2350 кг молока, то в текущем году по району будет получен надои в 2235 кг молока, а в таких совхозах, как «Первомайский» и «Вознесенский», — и того меньше.

Партийные организации не предъявляют должной требовательности к руководителям и специалистам хозяйств в деле повышения производительности и сохранности скота. По вине должностных лиц хозяйств за три года в районе допущен высокий падеж крупного рогатого скота. Он составляет 6,3 процента к обработке стада.

Перед районной партийной организацией поставлена ответственная задача: к 1980 году надоить 3000 кг молока от коровы. Чтобы достичь намеченного рубежа, необходимо уже в 1979 году получать надои по 2650—2700 кг. От партийных организаций требуется повседневный контроль за работой ферм и бригад.

Большая роль в деятельности партийных организаций отводится повышению экономической эффективности сельскохозяйственного производства. Однако за отчетный период не удалось добиться значительных успехов в этом направлении. В совхозах и колхозах все еще остается высокая себестоимость производимой продукции как в растениеводстве, так и в животноводстве. Так, себестоимость одного центнера зерна в совхозах «Улановский», «Первомайский», «Анжеро-Судженский» составила от 15 до 20 рублей при реализационной цене от 7 до 10 рублей. От реализации молока совхоз «Первомайский» теряет на каждом центнере от 7 до 14 рублей, «Яйский» — до 2 рублей.

Райкому КПСС, первичным партийным организациям, сказал Н. С. Руденко, следует всемерно повышать уровень ответственности хозяйственных кадров за результаты деятельности любого производственного подразделения.

Коллективы промышленных предприятий района под руководством партийных организаций, борясь за выполнение установленных планов и социалистических обязательств, за годы десятой пятилетки реализовали продукции на сумму 62 млн. 32 тыс. рублей, что на 3 млн. рублей больше соответствующего периода девятой пятилетки. С программой справились коллективы

трактороремонтного завода, хлебокомбината, линейного управления автодорог.

В истекшем периоде парторганизации промышленных предприятий главное внимание обращали на изыскание дополнительных резервов для практического решения задач, выдвинутых XXV съездом КПСС. Только за счет роста производительности труда на трактороремонтном заводе дополнительно произведено продукции на 238 тысяч рублей. За два последних года на швейной фабрике «Восход» внедрено и освоено высокопроизводительное оборудование, что позволило выпустить продукции с государственным Знаком качества на сумму 588 тыс. рублей.

Вместе с тем, в народном хозяйстве района есть еще немало нерешенных проблем и серьезных недостатков. Темпы развития промышленности еще не достигли уровня пятилетнего плана. За 11 месяцев текущего года план выполнен на 98,3 процента, или недодано продукции на 349 тыс. рублей.

Основные причины — медленное внедрение и освоение новых мощностей, технологических процессов. Все еще низка производственная и трудовая дисциплина в ряде трудовых коллективов.

Проводя в жизнь линию партии по обеспечению ведущей роли рабочих в социальном составе партии, первичные партийные организации района за последние годы приняли в свои ряды свыше 70 процентов рабочих и колхозников. Заметно улучшилось пополнение рядов за счет комсомольцев и молодежи.

Острой критике подверглись в докладе те первичные партийные организации, которые забывают об укреплении партийной прослойки на ведущих участках материального производства, допускают поспешность, принимая в партию не проверенных по политическим и деловым качествам людей.

Как отмечено было в докладе, особого внимания со стороны райкома КПСС, партийных организаций требует улучшение работы с кадрами. В хозяйствах не хватает 346 механизаторов, наблюдается сменяемость работников животноводства. Среди управляющих и бригадиров только 15,5 процента имеют высшее и среднее специальное образование.

За отчетный период в районе накоплен определенный опыт по осуществлению комплексного решения вопросов идеино-политического, трудового и нравственного воспитания. В практику идеологической работы внедрено комплексное планирование. Вопросы политического, трудового и нравственного воспитания стали регулярно обсуждаться на пленумах и бюро РК КПСС, на партийных собраниях, заседаниях партийных комитетов и бюро.

Сердцевиной идеино-политического воспитания является марксистско-ленинское обование коммунистов и трудящихся. Повысился интерес у слушателей к изучению теории и практики коммунистического строительства. Система политического и экономического образования стала подлинно массовым университетом трудящихся. Всеми формами учебы охвачено более 6 тысяч человек. Кроме того, в школах коммунистического труда, народном университете,

лекториях и других массовых формах обучается около 3 тыс. человек.

На занятиях широко изучается передовой производственный опыт, более тесной стала связь изучаемого материала с конкретными делами и жизнью коллектива.

Успешно решают вопросы организации политической и экономической учебы парткомы и партбюро совхоза «Анжерский», ЛПК, трактороремонтного завода, Яйского хлебоприемного предприятия и других.

Говоря о том, как решаются партийными организациями вопросы трудового воспитания, первый секретарь РК КПСС Н. С. Руденко отметил, что большое значение в этом отводится социалистическому соревнованию. В нем участвуют 10 тысяч рабочих, колхозников, служащих. 2,5 тысячи человек являются ударниками коммунистического труда, более 100 цехов и бригад удостоены звания коллективов коммунистического труда. Сотни рабочих, ряд коллективов цехов и бригад досрочно завершили выполнение планов трех лет пятилетки.

На партконференции были сделаны замечания в адрес райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рабочкома лесопромышленного комбината, завкома ТРЗ и некоторых других профсоюзных организаций, что они недостаточно осуществляют контроль за выполнением принятых обязательств, нет четкой системы в применении моральных и материальных стимулов по итогам социалистического соревнования.

В докладе подробно была рассмотрена деятельность советских органов, отдела народного образования, медицинских учреждений, отделов культуры, физкультуры и спорта, было указано на недостатки в работе и руководстве этими участками со стороны первичных партийных организаций.

Говоря о планах на будущее, Н. С. Руденко отметил, что

главное внимание партийных, советских и хозяйственных органов должно быть сосредоточено в сельском хозяйстве на успешное проведение зимовки скота, повышение производительности и сохранности головья скота.

Вся организационно-политическая работа призвана содействовать выполнению высоких социалистических обязательств. Необходимо наладить четкую работу отрядов плодородия, организовать поточный метод ремонта машин тракторного парка, до 1 января довести семенной материал до высокого посевного стандарта.

Коллективы промышленных предприятий обязаны принять меры по ликвидации допущенного отставания по производству и реализации продукции, успешно выполнить производственную программу и создать хороший задел на 1979 год.

Из выступления
В. И. БИБИКА,
секретаря парткома
совхоза «Марьевский».

С хорошими трудовыми показателями завершает третий год десятой пятилетки коллектив животноводов второго отделения нашего совхоза, где управляющим А. В. Арышэ, секретарем парторганизации В. М. Арышева. 13 доярок совхоза получили надои от каждой коровы более чем по 2500 кг молока.

Но, критически оценивая достигнутые результаты, коммунисты, все труженики нашего хозяйства видят большие просчеты в своей работе. Еще низка урожайность зерновых и кормовых культур на наших полях. Много лучшего желает продуктивность скота. Именно, на этих недостатках сосредоточивали внимание в своих выступлениях коммунисты на открыто-выборном партийном собрании, намечали конкретные меры для их устранения. И над этим в дальнейшем будут работать все коммунисты, весь коллектив тружеников нашего хозяйства.



На снимке (слева направо): делегаты VII районной партийной конференции из колхоза «Родина» Валентина Семеновна Животикова — библиотекарь, Владимир Савватеевич Швед —

знанный механизатор колхоза,

кавалер ордена Октябрьской

Революции, Михаил Андреевич

Бауло — бригадир полеводческой бригады.

Фото С. МОСИНА.

**Из выступления
Н. П. ЛОГУНОВА,
бригадира животноводов
Вознесенского отряда совхоза.**

Мы, труженики села, до глубины души взволнованы выходом в свет книги Л. И. Брежнева «Целина».

Сравнивая свою работу с трудовым героизмом целинников, невольно задумываешься: а все ли мы делаем для того, чтобы по-настоящему решать вопросы дальнейшего подъема сельского хозяйства?

Есть, конечно, и у нас некоторые трудовые достижения. Коллектив фермы успешно справился с выполнением планов и социалистических обязательств трех лет пятилетки по надою и продаже молока государству. Успех достигнут благодаря умелому руководству партийной группы, которая проводит большую организаторскую и массово-политическую работу в колхозе. Возглавляет партгруппу дядя Филипповна Холкина.

С отличными трудовыми показателями заканчивают третий год пятилетки дядя Н. И. Сивакова, скотники, работающие на открытии молодняка, А. Кравченко, Н. Чепелкин, Н. Гвоздев, В. Куранов, В. Шелепин и другие.

Накануне отчетно-выборной районной партийной конференции колхоза нашей бригады пересмотрел ранее принятые обязательства и единодушно принял новое: пятилетний план по надою и продаже молока государству выполнить за 4,5 года. Думаю, что присутствующие на конференции животноводы других хозяйств района расскажут в своих коллективах об этом почине и активно его поддержат.

**Из выступления
Н. А. БУЛЯНОВА,
директора совхоза
«Анжерский».**

Постоянная забота партии и правительства о подъеме сельского хозяйства благотворно сказалась на развитии всех его отраслей и улучшении благосостояния тружеников села.

Отвечая на заботу партии и правительства, коллектив совхоза ежегодно увеличивает производство овощей. В это большая заслуга работников тепличного комбината, возглавляет который бригадир-агроном коммунист Н. А. Новиков.

Однако, как уже отмечалось в докладе первого секретаря РК КПСС т. Руденко, план производства и реализации овощей совхоз не выполнил. Допущена большая пестрота в урожайности зерновых и картофеля. Это явилось результатом низкой ответственности отдельных руководителей и специалистов. Сейчас в нашем хозяйстве пересматривается технология и организация отдельных процессов посева и уборки овощей и картофеля. Намечаются меры по сокращению потерь урожая.

Наряду с этим, в решении отдельных вопросов нам требуется конкретная помощь. Мы неоднократно ставили вопрос о расширении зимнего тепличного комбината. Но и на 1979 год нам трест включает опять строительство пленочных теплиц, которые могут действовать только в летнее время, создавая сложности в реализации продукции. Нам необходима также помощь в сортообновлении зерновых и картофеля.

**Из выступления
Л. М. МАТВЕЕВОЙ,
контролера швейной
фабрики «Восход».**

Выполняя постановление XXV съезда КПСС, задача — повышать эффективность и качество производства, коллектив швейной фабрики «Восход» сделал немало. На предприятиях внедрен комплексно-механизированный поток по изготовлению брюк, освоено много новых технологических операций. На потоках установлено высокопроизводительное оборудование. Все это дает хорошие результаты. Освоен

выпуск пяти изделий со Знаком качества, продукции пятого пошибочного цеха присвоена первая категория качества.

В коллективе фабрики более 80 швей цеха выполнили план трех лет пятилетки. А такие передовики, как А. С. Гуслевская, Л. И. Морозова, Г. В. Чупахина, Н. И. Клишина, уже трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

**Из выступления
В. П. ТАСКАЕВА,
директора
лесопромышленного
комбината.**

В ЛПК внимательно изучили опыт ростовчан работать без отставших и стараются использовать его как могучий воспитательный фактор. На комбинате стало правилом обсуждать на рабочих и профсоюзных собраниях вопросы о личном вкладе отдельных рабочих в выполнение пятилетки, отчеты руководителей и специалистов перед коллективом.

Однако на лесопромышленном комбинате есть ряд нерешенных проблем. Это, прежде всего, обеспечение предприятия сырьем, строительство жилья, организация торговли быта для рабочих.

Для более успешной работы хотелось, чтобы партийные организации всех наших участков были объединены в одну первичную партийную организацию. Просим райком партии помочь в решении этих вопросов.

**Из выступления
В. И. РЫЛЬЦЕВА,
токаря трактороремонтного
завода.**

Раньше мы мало обращали внимания на горящую в обеденный перерыв электрическую лампочку, на работающий вхолостую трансформатор. С утра до вечера в отдельных разборках тракторов сверкал голубой огонек сварки. Думаете, это так нужно? Нет. Вместо того, чтобы открутить какой-то крепежный болт, его попросту срезали при помощи электроэскара.

В марте текущего года ЦК КПСС одобрил работу Кемеровской областной партийной организации по развитию творческой инициативы производственных коллективов, по усилению режима экономии топливно-энергетических ресурсов. Постановление ЦК КПСС нашло живой отклик в нашем коллективе. Сейчас, вопросам экономии партийная организация завода уделяет серьезное внимание. Результат этого налицо. С начала года сэкономлено 3 тонны металла, 95 тонн условного топлива, 250 гигакалория тепловой энергии, более 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

**Из выступления
В. В. ДИК,
главного зоотехника
колхоза «Победа».**

В октябре текущего года в районном комитете партии состоялось совещание передовых животноводов района. На нем шел обстоятельный разговор о предстоящей зимовке, о том, чтобы животноводы использовали все резервы для увеличения продуктивности скота.

В работе этого совещания принимали участие и наши передовые дяди. Тогда участники совещания обратились к животноводам района с призывом получить за стойловый период от каждой коровы по 1800 кг молока.

Подсчитав свои возможности, труженики ферм нашего колхоза активно поддержали эту инициативу и сейчас работают над ее осуществлением. Для этого есть все возможности. Сбалансированные кормовые рационы, хорошие условия труда способствуют успеху животноводов.

Растет с каждым годом партия прослойка среди работников животноводства. Только в нынешнем году кандидатами в члены КПСС при-

няты три передовые дяди. Это депутат Верховного Совета СССР В. Н. Дубинина, а также А. Т. Ковалева и Ю. Л. Уткина.

С усилением партийного влияния на организацию труда значительно повысилась производительность. Теперь на комплексе у нас каждая дядя обслуживает 50 коров. Значительно улучшилось качество сдаваемого молока государству, от чего хозяйство получило 32500 рублей прибыли.

План продажи молока и мяса государству наше хозяйство уже выполнило. До конца года будет продано дополнительно 20 тонн молока и 7 тонн мяса.

Коллектив колхоза способен выполнять планы и обязательства, принятые на текущий год и пятилетку в целом, и можно надеяться, что с принятymi обязательствами на стойловый период мы успешно справимся. Думаю, что наш почин найдет своих последователей в других хозяйствах.

**Из выступления
И. И. КАЙЗЕР,
дядки колхоза «Родина».**

Вся моя трудовая биография связана с животноводством. Я радуюсь успехам нашего колхоза. Отлично потрудились полеводы хозяйства в нынешнем году. Они собрали самый высокий в районе урожай зерновых. Полностью обеспечили общественный скот кормами.

Теперь дело за нами — животноводами. Есть и в животноводстве некоторые успехи. Добрая слава не первый год идет о трудовых делах животноводческой бригады, которую возглавляет коммунист И. К. Лукьянов. План трех лет пятилетки коллектив бригады выполнил еще 1 сентября, а план текущего года — 1 октября.

К сожалению, мало что хорошего можно сказать о бригаде № 6, где я работаю. Одной из причин неудовлетворительной работы бригады является запущенность в зоотехническом учете. Да и сами бригадиры недобросовестно относятся к порученному делу, не спросили по-настоящему с виновных ни цеховую партийный комитет.

Возможности же для работы у нас есть. Надо только руки приложить.

**Из выступления
Н. В. ШАПОВАЛОВА,
первого секретаря
РК ВЛКСМ.**

Под непосредственным партийным руководством РК ВЛКСМ последовательно осуществляется комплексный подход к воспитанию молодежи. Особую роль мы отводим политической учебе комсомольцев. Сейчас более 500 юношей и девушек повышают свой политический уровень в 20 политических кружках.

В соответствии с требованиями XXV съезда КПСС, решениями XVIII съезда ВЛКСМ комитеты комсомола осуществляют меры, направленные на укрепление своих звеньев.

Активно работают в комсомольских организациях около 100 молодых коммунистов. Они возглавляют 60 процентов комсомольских групп, каждую третью цеховую, 67 процентов первичных комсомольских организаций.

В рядах ВЛКСМ за три года было принято более 1300 человек и рекомендовано в партию 215 лучших комсомольцев.

Мы, комсомольцы, говорим райкому партии большое спасибо за то, что его работники стремятся научить нас большевистскому стилю руководства, передать нам богатый опыт политической и организаторской работы.

**Из выступления
С. С. МОСЕНКОВОЙ,
секретаря партийной
организации школы № 2.**

В школе намечена целая система мер по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совер-

шенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательной школы и подготовки их к труду». Здесь заново обустроен кабинет домоводства, оформлены кабинет машиноведения и профориентации. Открыты учебные цеха на лесопромышленном комбинате. 85 девушек-старшеклассниц уже выпускают продукцию.

В ходе летней практики девятиклассники работали на промышленных предприятиях поселка и на полях колхоза «Родина», но зачастую их использовали как подсобных рабочих. Мы ставим задачу не просто привлечь определенные трудовые навыки, а растигнуть грамотных мастеров. Думается, что будущим летом ребята смогут работать швеями-мотоциклами и столярами.

Сейчас в школе идет месячник по профориентации. Старшеклассники знакомятся с предприятиями поселка, с педовиками, собирают материал о профессиях.

**Из выступления
Г. Ф. ФИШЕРА,
председателя райисполкома**

С принятием новых Конституций СССР и РСФСР, Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся СССР» активизировалась деятельность избранных народом. Разнообразней стали формирования депутатов к подготавливанию и проведению сессий.

В ходе выборной кампании депутатам районного Совета поступило 42 наказа. Из них 27 принято к исполнению районным Советом, 15 переданы на исполнение сельским и поселковым Советам.

Большое внимание исполнкомом районного Совета уделяет дорожному строительству и благоустройству населенных пунктов. Все центральные усадьбы с райцентром соединены шоссейными дорогами с гравийным покрытием.

Центральный Комитет КПСС придает большое внимание развитию личных подсобных хозяйств. А это значит, что мы должны проявлять больше заботы и внимания развитию личных хозяйств рабочих и колхозников, разумеется, в пределах допустимых размеров. Вместе с тем, сельские Советы должны оказывать помощь в закупке излишков сельхозпродуктов у населения. За три года, например, закуплено мяса 4184 центнера и молока — 7112 центнеров.

За оставшиеся два года действующей пятилетки предстоит большие работы по строительству соцкультурных объектов, жилья, по реконструкции ряда промышленных предприятий. Чтобы выполнить весь объем этих работ, нам необходима более мощная строительная организация. Мы просим обком партии, облисполком удовлетворить наше ходатайство о преобразовании строй участка треста «Кузбасслесстрой» в строительное управление с объемом строительно-монтажных работ в 2—2,5 млн. рублей в год.

**Из выступления
В. Х. ИБРАГИМОВА,
врача районной больницы.**

Из года в год в районе улучшается медицинское обслуживание тружеников сел и районного поселка, применяются новые методы в лечении и диагностике.

Уважением у тружеников пользуется заслуженный врач РСФСР М. Д. Старовойтова, отличники здравоохранения А. А. Валенчик, Е. А. Епифанцева, Г. Б. Кулагина и многие другие.

Наряду с положительными примерами есть в нашей работе и недостатки. К сожалению, врачебный персонал еще мало принимает участия в пропаганде медицинских знаний. Есть недоработки в организации питания, так как торгующие организации не всегда вовремя обеспечивают нас необходимыми продуктами. Из-за нерадивости работников конторы коммунальных предприя-

тий и ремонт участка у нас до сих пор полностью не функционирует детское и инфекционное отделения. Необходимо устранить эти недостатки в ближайшее время.*

**Из выступления
З. С. КАНЬШИНОЙ,
закройщицы
райбыткомбината.**

России запросов тружеников требуется значительного улучшения их бытового обслуживания. Об этом неоднократно говорил Л. И. Брежnev.

Коллектив райбыткомбината за годы десятой пятилетки достиг определенных успехов в выполнении поставленных задач. План по объему бытовых услуг за два года и одиннадцать месяцев выполнен. Сегодня каждому жителю оказывается бытовых услуг на 5 рублей 67 копеек больше, чем в конце девятой пятилетки.

Определенный вклад в депо улучшения обслуживания населения внес коллектив трикотажного цеха, где я работаю. Мы брали повышенные социалистические обязательства к годовщине Конституции СССР и успешно справились с ними. В этом нам помогло чувство товарищества, наставничество. У нас 5 наставников. Только за два последних года ими обучено 12 вязальщиц.

**Из выступления
Е. И. КОЗИНА,
секретаря парткома
совхоза «Яйский».**

Наше хозяйство специализируется на разведении семян. За последние годы сделано в этом направлении не мало. Наши полеводы имеют уже определенный опыт в разведении семян зерновых и многолетних трав и в состоянии производить все зерно сортовым, но нужна помощь.

Прежде всего необходимо изменить севообороты и сделать их такими, как в семено-водочных хозяйствах, то есть довести паровой клин до 15 процентов пашни. И этот вопрос нужно решить в районном масштабе.

**Из выступления
И. И. БЕЛОУСОВА,
начальника РОВД.**

Основным направлением в профилактике преступлений должен стать единый фронт борьбы против тех, кто не уважает советские законы и нарушает нормы коммунистической нравственности. Недостаточное внимание у нас в районе уделяется мерам по усилению борьбы с пьянством и хулиганством. Слабо проводится лекционная пропаганда среди населения, допускаются грубые нарушения правил торговли спиртными напитками.

За нарушение общественного порядка наказано много рабочих лесопромышленного комбината, лесопильно-клепочного завода, межрайбазы, райпо, лесосуточика, совхозов «Яйский» и «Первомайский».

В то же время у нас есть все возможности для того, чтобы эта борьба была более успешной. В районе работают 40 народных дружин, 20 советов профилактики на предприятиях, 8 опорных пунктов милиции. Работе общественных организаций уделяется большое внимание со стороны райкома партии и райисполкома.

**Из выступления
А. В. ГРОМОВА,
тракториста совхоза
«Первомайский».**

Большие изменения произошли в нашем совхозе за период после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Особенно выросла энерговооруженность хозяйства. Ряды механизаторов пополнились молодыми кадрами. В нынешнюю уборочную страду мы весь урожай убрали своими силами. Это объясняется тем, что в совхозе много внимания уделяется вопросам культуры быта и условиям труда рабочих совхоза.

Но, несмотря на то, что мы много строим, нам еще нужно построить Дом культуры, школу, детский комбинат, и своими силами мы не сможем справиться с этим объемом работ. Просим районный комитет партии помочь нам в решении этих вопросов.



В Карельской АССР по плану развития Нечерноземной зоны Северо-Запада возводится новый поселок—Мелиоративный на три тысячи жителей. Это будет основная база «Главнечерноземводстрова». В Мелиоративном сооружаются пятиэтажные жилые дома с удобной планировкой квартир, столовая, детские учреждения.

В октябре нынешнего

года в Мелиоративный прибыл ударный строительный комсомольский отряд из Эстонии: 50 парней и девчата.

На снимке: члены ударного комсомольского отряда (слева направо) В. Рыбаков, В. Юрьев, А. Аминов, комсорг отряда Л. Кюперсеп, В. Пронин и Г. Жегуров.

Фото С. Майстермана
(Фотохроника ТАСС).

● В мире капитала

БЕЗРАБОТИЦА—СТРАШНЫЙ БИЧ

Где-то в районе Тура, на автостраде, ведущей из Парижа в Бордо, мы попали в многокилометровую «пробку»: машины двигались с черепашьей скоростью, а затем и вовсе остановились, выстроившись бампер к бамперу до горизонта. Оказывается, за ночь на шоссе возникла баррикада из старого стройматериала и разбитых автомобилей с соседнего «автоКладбища». Баррикаду, на разрушение которой дорожным жандармам пришлось потратить несколько часов, сорудили безработные. Они давали автомобилистам листовки с объяснением своего шага, предпринятого из отчаяния, из стремления привлечь внимание к своему бедственному положению...

Безработица среди полных сил и желания работать, но ненужных капиталистическому обществу людей является страшным бичом, не только материальным, но и моральным, психологическим. Я познакомился в Париже с социологическим исследованием, проведенным среди безработных французов и в силу своей остроты и злободневности так и не увидевшим света. Выяснилось, что, очутившись в рядах армии «лишних», молодые, здоровые парни и девушки оказываются легко подверженными разного рода депрессиям. Безработные меньше заботятся сами о себе, опускаются, определенное число среди них становятся клиентами центров по борьбе с алкоголизмом. Их моральная надломленность, чувство обреченности прогрессируют с каждым днем. Согласно официальной западной статистике, которой свойственно приуменьшать некоторые невыгодные ей данные, от 7 до 10 процентов пожилых безработных предпринимают попытки самоубийства.

Е. БАБЕНКО
(ТАСС).

Уровень безработицы во Франции побил все рекорды послевоенных лет. Только за последние двенадцать месяцев число ищущих работу увеличилось почти на 11 процентов и, по подсчетам Всеобщей конфедерации труда (ВКТ), составляет сейчас около 1.700 тысяч человек. За один лишь день в ноябре было объявлено об увольнении 4.500 текстильщиков крупнейшей в стране фирмы «Агаш-Вийон-сен-Флер», строительных рабочих в Ренне и Кольмаре, служащих концерна «Рон-Пулленк». «Мы идем к новым рекордам в области безработицы», — безнадежно констатирует буржуазная газета «Фигаро».

Серьезность положения вынуждены признать даже представители правящих кругов. «Безработица будет оставаться основной проблемой Франции в течение ближайших пяти лет. Я не верю, что общество может обеспечить полную занятость», — признал недавно в своем интервью французский министр экономики.

Трудящиеся страны массовыми выступлениями отвечают на попытки предпринимателей и властей переложить тяготы экономических трудностей на плечи народных масс. По призыву ВКТ в середине ноября прошел общенациональный день действий в защиту занятости, ознаменовавшийся стачками, массовыми манифестациями рабочих и служащих 65 департаментов. Как отмечают представители самих трудящихся, успешное проведение этого дня открыло новый этап сплоченных выступлений французского рабочего класса и прогрессивной интеллигенции за обеспечение одного из основных прав человека — права на труд.

● Из редакционной почты

Долгих лет жизни вам, юбиляры!

16 декабря наши родители, Николай Иванович и Евгения Васильевна Пахомовы, проживающие на станции Судженка, отмечают золотой юбилей своей совместной жизни. Половина прожили они вместе душа в душу, воспитали шестерых детей.

Отец работал на железной дороге составителем. За ударный труд награжден медалями и почетными грамотами.

С раннего детства родители прививали нам любовь к труду, уважение к человеку.

В день золотой свадьбы от души поздравляю их, желаю крепкого здоровья и долгих лет жизни.

М. ПАХОМОВА-
ТУШМИНСКАЯ.
р. п. Яя.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Какая у вас улыбка?». Художественный фильм. 12.30 «В мире животных». 13.30 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.25 Лауреаты четвертого Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 18.10 «Мамина школа». 18.40 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, вальцовщиком завода «Серги и молот» В. И. Дюжевым. 19.30 Концерт Кубанского казачьего хора. КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Год третий — год ударный». 21.00 «Творчество народа мира». Польша, Таиланд, ГДР. 21.30 «Адреса молодых». К 20-летию студенческих строительных отрядов. 22.30 «Время». 23.05 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Пламя». Фильм-концерт. 23.30 — 01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ВТОРНИК, 19 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Веселые старцы». 11.45 «Уроки французского». Художественный телевизионный фильм. 13.10 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.10 «Круг чтения». 18.00 «Про тебя ли, Волга-матушка...». Музыкальный телевизионный фильм. КЕМЕРОВО. 18.30 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 18.45 «Легендарная земля Новороссийска». Телевизионный очерк. 19.00 Концерт дважды Краснознаменного им. А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 20.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — «Сегодня в мире». 22.30 «Время». 23.05 Л. В. Бетховен. Соната для фортепиано № 13. 23.30 — 01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — команда Канады. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

СРЕДА, 20 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Весна двадцать девятого». Художественный телевизионный фильм. 12.35 «Клуб кинопу-

тешествий». 13.35 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 17.00 «Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Виллеруш (виолончель)». Фильм-концерт. 17.15 «Спортивный класс». 18.00 «Жизнь науки». 18.30 «Отзовитесь, горнисты!». 19.00 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Песни и романсы в исполнении Т. Калустяна. Передача из Киева. 20.55 «Алкоголизм». Беседы врача. 21.25 «Дом строится». Премьера художественного фильма. 22.30 «Время». 23.05 Р. Рождественский. Поэма. «Двести десять шагов». 24.00 «Солисты большого балета». Премьера фильма-концерта. 00.35 — 00.50 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 21 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Отзовитесь, горнисты!». 11.30 «Дом строится». Художественный телевизионный фильм. 12.35 «Хор народный». Фильм-концерт. 13.25 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.15 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.45 Играет И. Плотникова (фортепиано). 18.15 «Возвращаемся к проблемам brigadного подряда». В передаче принимают участие Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР В. П. Сериков, первый заместитель председателя Госстроев РСФСР С. Т. Дементьев. 18.45 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из Чехословакии. 19.35 Ленинский университет миллионов. «Конституционные основы внешней политики Советского Союза». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К Дню энергетика. Концерт по заявкам. 21.20 «Маоизм — трагедия Китая». Премьера документального фильма. 22.30 «Время». 23.05 Н. Бетховен. Соната для фортепиано № 13. 23.30 — 01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — команда Канады. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

ПЯТНИЦА, 22 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Делай с нами, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.00 «Алёнка». Художественный фильм. 13.20 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Выбор». Документальный фильм. 16.30 «Улыбки Артека». Фильм-концерт. 17.00 «Ребята настоящие». 17.30 «Москва и москвичи». 18.00 Р. Щедрин. Симфония номер один. 18.30 К Дню энергетика. Выступление министра энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожнего. КЕМЕРОВО. 18.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — «Сегодня в мире». 21.25 Конкурс исполнителей бальных танцев. Передача из Вильнюса. 22.30 «Время». 23.05 Концерт народной музыки (Венгрия). 23.30 — 01.45 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная СССР. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — «Новости».

СУББОТА, 23 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «АБВГДейка». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Концерт советской песни. Передача из Ленинграда. 12.25 «Больше хороших товаров!». 12.55 «Сегодня в мире». 13.10 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР С. Комов. 13.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.10 «Советы и жизнь». 14.40 Тираж «Спортлото». 14.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.40 «Музыкальный абонемент». Творчество Ф. Шуберта. Передача 2-я. 16.35 «Коммунисты». Репортаж из ФРГ. 17.05 Экран — детям. «Таинственный остров капитана Немо». Многосерийный художественный телевизионный фильм (Франция). 6-я серия. 18.05 Играет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстых (арфа). 18.15 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.45 Программа мультфильмов. 19.15 Наше обозрение. 20.00 «Мы играем и поем». 20.15 «От всей души». Встреча с тружениками Тюменской области. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанорама». 01.05 — 01.20 Новости.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Ясьская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 4572 экз. Заказ 3392